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Farsang utolján.
A nyomorúság siralomvölgyében, a meg­

élhetés elleni panaszok korszakában ismét 
lemulattunk egy vig farsangot. S inig a 
panasz, sopánkodások kínos Itatása alatt 
tanakodunk, hogy mikép segi.li tnénk az 
emberiség nyomasztó helyzetén ameire 
szemünk belát a sötét éjszakába, ameddig 
halló érzékeink elhatnak: vig zene, tánczolő 
párok tomboló jókedv igazolja a panaszok, 
sopánkodások és elégedetlenség jogosságát!

Alig allam és közigazgatás, magánosok 
és ezerféle jótékony intézetek törvényt 
faragnak, tervet főznek a nyomorúság eny­
hítésére a hazánkban való megélhetés lein löv é 
tételére, m :g könnyet facsaró Memorandumok 
rémitgetik honatyáinkat egy-egy vidék ki­
ürülésével s a föld népének kivándorlását .11: 
addig a korcsmáros nevet a markába am i­
dőn végig tekint a tömött asztalok körül 
farsangoló népen.

•Szó a mi szó igaz hogy nem könnyű 
a megélhetés, de az is igaz. ám, hogy nem 
csak ma van. ez ipv, hanem igy volt a 
világ kezdete óta, mióla összülöink a
par.idi som örök boldogsága helyett a szenve­
dést és küzdelmet választották életföltétel­
nek. Régente sem röpködlek a sült 
galambok senki szájába, mert bizony volt
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idő s nem is olyan nagyon régen a midőn 
egv bízott tulokért sem lehetett egy köböl 
huzat kapni, s a midőn a vagyonos osztály­
nak is ha húsból elég volt de a kenyérrel 
s/.üken kellett hánia.

Csakhogy ma már a ' igények fokozód­
tak aránytalanakkal, mint a mennyit az. 
emberek munka (s kere*elképcssége meg­
enged. ii. ia ismerjük, nem törődünk a 
múlttal, nem gondolunk 1 jövőre —  s azért 
látjuk azért állítjuk a mai helyzetet s kissé 
kedvezőtlenebb közgazdasagi körülményeinket 
olyannak, mintha ehhez hasonlót a világ 
sohasem élt volna.

Őseink, elődeink de különösen a régi 
köznép egyszerű kevés igényű volt a  mit 
bizonyít életmódjuk ruházkodásuk egyaránt.

Alá a köznép a beteges felfogású közép- 
osztályt majmolja, mely nagyzó préda, 
imádja a divatot, ha még oly Ízléstelen is, 
irigyseggel van eltelve egymás iránt, csúszó­
mászó fölfelé, pötTeszkedü lefelé a minek 
élénk bizonyítéka a vidék társadalmi élete, 
de különösen u báli lennek.

S ez a kórság ez a nyavalyája a közép­
osztálynak száll lefelé mint lojtó köd a 
népre is, mely azután nem annyira a nehéz 
megélhetési viszonyok mint inkább a nálá­
nál tehetősebbet majmolasanak atka alatt 
görnyed.

Szi-rkckMÚHeg M kiad.diival.il 
F o -u tc u .

Kczirutok nem a.lalnak

Hajdan az emberek a tisztességes munka, 
a megbízatásnak hűséges teljesítése a köz- 
ügyek terén való önzetlen munkásság által 
tűntek fel, mint el még mais e nemes tulaj­
donoknak egy öszfürtü protolypje Alsó- 
Leudván is. de ma már mindez üres frázis 
ósdi felfogás . . . Ellenben kapzsiság, élhe­
tetlenség elnyomása a gyengébbeknek, lábbal 
tiprása az ign/.i é rdem eknek  ez a helyzet 
signaturája. mely oly szomorú jelent terem­
tett s mely reménytelen jövővel kecseg­
teti - a magyart!

Hisz ma már nincs példa, nincs osztály 
melyből a nép okulna, mely után indulhatna, 
mert mikor egy-egy dúsgazdag, szerepet 
játszó nagyhangú alakról lehull a lepel mely 
alól előtűnik a csaló, a  gazember, a sikkasztó 
azt mondja ott az alacsonyabb régióban az 
a proletár: hát ha ilyen ember is lop mért 
ne legyem én akinek még kenyérre sem 
jut. Ezért pusztulunk, ezért romlanak 
mindinkább az erkölcsök, mert nincs példa, 
nem szőrit mi sem a józan takarékosságra, 
a munka a kenyér megbecsülésére. —  Haj­
dan s ma is —  Itaxánkon kix ii l  —  bár­
merre menjünk, a vagyonos a középosztály 
épen úgy megbecsüli a tisztviselőt a m un­
kást, mint bármely más jótevőjét, mert 
belátja, hogy vagyunosodása jóléte kölcsönös­
ségen alapul mely egymás kezeibe vau

T Á R C Z A .
Nagy György bolondságai

— .A/. AUóI.ciidvai Híradó’  eredőt. larcxAja

Csattogott a nagy parasztostor. A fiatal Nádas 
György az apja béreslegényeit verte s közben ékte­
lenül káromkodott.

Az öreg Nádas Tamás gyönyí 
a fiát az ánibitusrúl. Kedve tellett a virtuzko- 
dásában.

Nyurga, bosszú szál gyerek volt az 
Nádas. Inkább erős csontit, mint izmos fin - jófor­
mán a bajusza a sem ütközött meg, különben a 
eztidarságig lóba gyerek.

Ezzel is tökéletesen az apjára ii ölt. \ ala- 
■nikor néhány esztendőkkel ennek előtte Nádas 
Tamás is tömérdek bolondságokat követeli el. 
Asszonyszöktetéseiröl egész Erdelyország b-szell. 
A murosmenti földesgazdák patyolularc/.u. bogár- 
szemű menyecskéi de sokszor tűntek el hel-zamra 
a züldzsalus házakból, sövenykent'-i s portákról. 
Mert a paruszlmenyecskéket kedvelte kivaltkep. 
Filtyás úri dámák majd megveszekedtek a delezeg. 
szálas, keménynézésü férfiért, de ó rájuk s.> hede- 
ritett. Gyönge husii feherm-pm-K larlotla "ki-t. aki*.

mint valami finom mel-zciü, törékeny üveg, a po- 
bárs/.ékhe valók.

A férfiak nem i ' -/• r -ttek a veszedelmes du­
haj embert. Hollóit \adas T11ma-1.uk alapjahan 
melegen érző szive v.ót. i 1 ■ végigsétált a falvakban, 
ahol piros arezu, hnnezut puraszlgyerekek lianezu, 
loz'.ak a/, ut porában, marékszámra osztotta a 
liu-zasokat.

Ki tudja. — mosolygott fel magában, 
melyiknek tartozom közölök még többel is?

Ti lurkók, mondotta aztan liagyakozva 
- köszöntsetek nevemben az edes anyátokat!

Kőtömbén férfikora delén megkomolyodott. 
Ekkor történt, hogy v.dami összesz-dalkozas miatt 
agyonlőtte az ispánját, amiért is szinte megismer­
kedett a földi bírósagokkal. Valahogyan azonban
elcsinálták a dolgot <- Nadas Turnus ....ghuzuso-
dott. Feleségnek már j>> volt a Anyás n i dáma is.
A fia születései, Nadas tamás a gyulafehérvári 
püspököt hozta le keresztelő papnak és egyik pa­
rasztgazdát hívta meg komának.

Attól kezdve a ti nevelte. Iliit éves korában 
Nádas György mára - - Ülitó tutajokat oldozgattu 
el a Maroson es bocsai"’ ’ . el l-len hirevel a vi­
lágnak. Xvolez edzien I-.- lejjel irtó hadjáratot vi 
selt a nádasházi kutyák ellen es oldalba lőtte n 
hiro szakácsiiejai. Ti/. • '  volt, amikor a refor­
mátus templom lornyahel leereszkedett a harang-^

köteten a pineztérre es emeletnyi magasságból le­
ugrott egy gyolesos Int sátra lótejére, ez a jámbor 
trela megölte az anyját, aki igen istenes as-zony 
volt. Innen tovább meg szabaduld) eleteti ell az 
ifjúbbik Nadas. A nagyenydi kaszinóba ö czipclte 
liz apja után a nagy tajtekpipát, amelynek ezüst 
kupaKja írómba nagy turbanos török fejet ábrázolt 
s a kaszinói külön szobában versenyt ivott az öre­
gével es az makkal.

Nadas Tamás, mikor Gyurka tizenkettedik 
életévébe lepett, uj asszonyt hozott a házhoz. Az 
uj asszony valami örmény boltos halvány arezu, 
vagyadt leánya volt, lenge mint a nádszál, türé- 
k.-ny mint a liliom. Ebbe Nadas Tamás belebolon­
dult es Gyurkával mar a kutya se törődött.

Beadtak a nagyszebeni katonaiskolába. Félév 
múlva megszökött onnan. Az apjunuk azt irta, hogy 
a német szó miatt, amelyeket, mint a bűnt utál. 
A Ludovikába küldték ükkor. Ott meg egy csúnak- 
parthie alkalmával megfürdette az ezredesének le­
ányát a Ludovika kertjének tavában és mciiekül- 
nie kellett. Lekerült Fehértemplomba. A nemzeti­
ségi kerde- foglalkoztatta Nadas Györgyöt ez idő 
tájt leginkább sorra beverte a racz preparendisták 
fejet. Cl I •> ullomu-u lb-. - Cjhely volt. Itt mar a 
dualisztikus kormányfőmül ellen izgatott és sietve 
haza kellett li<>/m \ada-diazaru.

(folytatása következik.)

Balkányi Ernő könyvkötészete Alsó-Lendván.
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le téve ; csak tudunk nincs többé értéke a 
józan esznek, nemes szívnek, mert az ér­
dem  és elismerés rugója csak a pénz.
Ez teremti azutan azt a gyarló helyzetet, 
mely a tiszta ambicziót megdicséri s a 
strébereket gomba módra neveli.

Pedig szorgalom, wrejtekes munka s 
a megkeresett pénz megbecsülése a haladás 
megélhetés jelszava mindenütt a hol a k"/- 
vagyonosodást az állam s törvények vas­
kézzel ellenőrzik. - m indezzel szemben 
azért nem all ellentétben a szórakozás s az 
élvezet sem. A jó  mutatás, fesztelen 
társalgás szintén életfeltétel, mert a kedélyt 
felvidítja, a lelket nemesíti a mire a munká­
ltán kdaradt testnek, elszigetelt léleknek föl- 
tétlen szüksége van. — Jó és fesztelen 
mulatság a közérintkezés inegsziiarditúja 
s a társadalmi kapcsok megaczélózója tehát 
társadalmi tényező is csakhogy okkal 
móddal. —  Csakhogy inig a mi népünk 
meg nem tanulja a takarékosságot s önér­
zete felül nem emelkedik a pötfeszkedökön 
a gőgösökön, inig meg nem tanulja önma­
gát becsülni kedvteléseit keicM-lcvel parhuza- 
mositani, addig minden farsang közelebb 
visz bennünket a gyors haladáshoz le fe lé !  
Józan életmód, becsületes munka teremthet 
rsak egy .jobb  kort, szebb jövő t” , melyben 
elmondhatnék. hogy m suli se h a lunk  n u y .  
mert utódainkba örökké megtart a hálás 
emlékezet.

V iz y  G yu la .

A szövetkezetek.
Az ország számos vidékén a kiskeres­

kedők és kisiparosok keserves leljajdiilása 
készteti e czikk íróját arra, hogy kritikát 
gyakoroljon a kereskedelem ez uj neme 
telelt, mely nagyon is alkalmas arra. hogy 
ezer és ezer exisztencziát tönkre tegyen s 
alapjában megrontsa az ország zsenge iparát 
és kereskedelmét.

Nyakra főre alapítják a falvakban az 
úgynevezett fogyasztási szövetkezete el. 
melyek alapjukban véve nem egyebek in - 
kedésre alapított holtoknál s alapításuknál 
éppenséggel nincsenek tekintettel arra. hogy 
a mar meglévő holtoknál ártani fognak 
velők. De nemcsak a boltoknak, hanem a 
műhelyeknek i-. A legtöbb szövetkezeti holt­
ban ugyanis nemcsak fűszert s egyéb sza- 
tócs-czikkeket árulnák, hanem bort és pálin­
kát is, amivel a korcsmarosnak ártanak. 
De árulnak ezenfelül mindenfele iparczikke- 
ket. ezipöt, csizmát, ruhaneműt, szerszámot, 
gazdasági eszközt, melyeket gyárosoktól 
szereznek be. így teszi tönkre a szövetke­
zet nemcsak a falubeli boltost és kores- 
márost. hanem az iparost is.

Gombamódra szaporodnak ezek az uj 
vállalkozások, s máris vannak vidékek -Ma­
gyarországon. melyek egészen elvannak 
árasztva szövetkezetekkel. Csodálatos, hogy 
azok a nagy karok, melyeket már eddig is

okoztak, nem ragadták meg az intéző körük 
figyelmét.

A szövetkezeli boltokat egy politikai 
áramlat vezetői, mágnások, főpapok és 
egyébb nagyinak teremtették meg O . éljük ) 
az. hogy <• holtok révén az anyagi érdek 
köteléke fűzze hozzájuk, illetve politikájuk­
hoz a népet. Pompás végrehajtó közegeik 
vannak a legtöbb faluban, a lakosság leg­
tekintélyesebb és legtiszteltebb alakja a pa­
pok. plébánosok* káplánok. A magyar nép 
mely távol is áll a ftrh kyz-di elfogultságtól, 
feltétlen tisztelettel viselü nk papja iránt s 
midőn az boltot nyiU, vagy nyíltat termé­
szetes. hogy meg van az u j ' Vállalkozáshoz 
a bizalma s tanulgatja azt. Támogatja pedig 
ohképpeu. hogy részjegyeket vásárol, ami­
vel aztan annál inkább kötelezi magát, hogy 
vevője marad a szövetkezeti boltnak.

Kddigelé még az a szerencséje u falusi 
boltosoknak és korcsmarosoknak. hogy a 
tisztelendő urak és alkalmazottaik nem ér­
tenek az ii 'JyjJu'Z s az mihamar tönkre is 
megy. MegesjdJ. például. hug.y egy szövet- , 
kezeli holt számára kétezer vállfüzöt és 
ütvén aranyórát rendeltek meg többek kö­
zéi:. Három ev alatt eladtuk egy vállfüzöt 
és egy aranyórát sem.

Sok száz szövetkezeti bolt ment már 
tönkre, s ezrekre megy a gazdák és zsellé­
rek szama, akik hitlek. híztak a falu első 
tekintélyének szavában s részlvt llek a szö­
vetkezet megalapításában —- és um l elvesz­
ti 11 pénzüket-, siratják. Mindezen boltok a 
helytelen gazdálkodás folytán mentek lőukie. 
magukkal sodortak az örvénybe másokat is

De hiszen nem amiatt panaszkodunk 
mi. hogy a szövetkezeti boltok tönkre men­
nek. mert lii.-z a legtöbbje még most is 
áll, süt gombamódra szaporodnak, hanem 
amiatt, hogy tönkre teszik a szatócsot, bol­
tost és kereskedőt.

Nyilvánvaló, hogy legjobban az anti­
szemitizmus játszik bele a szövetkezeti 
propogaiid.iba. Tekin'sünk most el annak
u.cgi'.élé-iélöl, milyen hazafialluu és gyűlö­
letes az antiszemitizmus, jellemezzük csak 
ezt az antiszemitizmust. Ez a legnagyobb 
ostobaság. Mert ugyancsak akik e szövet­
kezeti boltokkal a falusi szatócsot és korcs- 
marost tönkre teszik, ugyancsak ugy.mezál- 
tal nagy mérvben hozzájárulnak az előttük 
oly gyűlöletes zsidó töke gyarapításához. 
Mert kiknél veszik az árut? Zsidó nagy­
kereskedőnél és gyárosoknál, kik miután a 
szövetkezetek rájuk vannak szorulva, olyan 
árakat szabnak, amilyet akarnak.

Hat okos czéltudatos politika ez már 
az antiszemitizmus szempontjából?

8 mindezek lelett itt vau a nagy kár. 
amit a szövetkezetek általánosságban okoz­
nak az ország kereskedelmének és iparának. 
A szatócs, aki nem bir túladni áruin, az 
ipittós, akinek szövetkezetek utján agyárak 
csinálnak lehetőién konkurcncziát. koldus­
botot vehet a markába, családjával együtt 
elpusztul elzüllik. Az iparosok, akiket a

szövetkezet tönkre tesz. csaknem kivétel 
nélkül keresztények és keresztény a szató­
csok nagy rész-- is és tönkre teszik őket 
politikából antiszemitizmusból.

Részvényeket vásároltatnak a szegény 
falusiak által, hogy olcsó, de annál gyilko­
sabb hatású pálinkát s ezenfelül mindenféle 
kiselejtezett rossz árut adhassanak nekik 
hitelbe.

Meddig tűrik m ég az illetékes tényezők 
e fogyasztási szövetkezetek romboló mun­
káját ?

Mikor üt az igazság órája?
Valamikor az volt az igazság, hogy ha valaki tudott 

várai az adására esetleg esztendőkig. tudjon várni még 
két óra hosszat a társulásra kitűzött óra után

Azután kitalállak, hogy az az igazság, hogy amikorra 
ts-gvalást tűzött a hírősig, akkorra pontosan ott legyen 
mindenki - m- !,• . e_\ perezni sem várakoznia, úgyis
• -.eget várakozhatott heti •, at. útig terminust kapott a 
.

A au!"'! k'Hetke/.ik. hogy aki most pontosan a ki­
tűzött pere/re m-g nem jelenik a bíróság előtt, azon ugv
• • veri* a p. : t. hogy e-.ik ngy hamui bele és elutasítják a 
kereset-v . In a l.-gigazság - ibb is az. vagy kötelezik a 
fizetésre, hu -"ha •■>• n is volt adós.

í.  t i je-re/r. igazságot aztán kiterjesztették
a t üntető biraskci. Ami teliát legazembcreztek és 

i aszra n : hogy a tárgyalásra pontosan
.. zzék. : i szárad a tolt a becsületén.

de Sót ftrúi > meg ráfizetnie.
Tel ti in. ez a jelszó a modern igaz-

sagsz >!giH!.11:i-1 ,.i• i V . . -  i "iiyörület. a bírósagok enyhe 
in a i; i, - ; i !• -  i"-!i a Icgtuls g sabb szigorba

c-apott .• t I íz p.rezuyi kesedi lem miatt sokszor egy egész

I a ai.ini.il.'-.. hogy aki n -m akarja magát eset- 
' ve k kitenni, szerezzen magának j<> és pon-

i ' ! M"i- ' . . az óraja rosszul jár, annak

!»'■ ii :u í-itoI akani'ik itt beszélni. Elvégre a tör- 
■u/ éli. :, nem lehet szólam. Hanem ha már 

-  • • >_- a t itúsoan az óra. a perez, hát
• az . g - . /.ctg-zolgaltatásnak arról, hogy 

• i ,r.mt. hogy mikor van a/. 
I I  ■ . .V I z olv súlyos jogkör.-.keamé- 
. -/■> .1 g..... .—  lói kellene, hogy legyen

• o*en oly helyeken, hol 
- „und.- n! .1 pontos idő jelzéséről, pél­

dái; ii.eiuk. o- - 1,' iid.a ..irosaJiaii szó se.u leli -I 
egyönlelu ;•••••' - ;•! i.emlvai polgárrá nézve ai.n.i 
az el... i 11 ■ s,|.it or-’ja mutál. Ha náam hároni-
n.'-'v ■ I kiiein-zen van n mulató, a hurutomnál pedig egv- 
f. -v I ti/- i akkor leg.ölie:,:, lu atsignsan kiegyezhetün« 
kdén.- ••-.rh.i. meri sémiim. :.- kö/mmii h valalos'óra ni es 
az .■ v .nsii.iii. m l. akárin ■iv.k.lak óraja melleit Iá­

it. azonban a bírónak meg az igen tisztelt alperes 
u mik az ..raja nem jár egvh im.; .. úgy igen bajos a ba­
rátság-.- kiégve/.-* le ' 'l-h-'oi- -/.imoru a vége az ilyen 
nézeteltérés illetve óracUérésnev.

hegj. |)|. Volna persze, ha az ember olykor össze­
egyeztetne az óráját v:il-i•.i luk bíróval. Igen ám. de 
melyikével ? Mert itt I.••futván vagyunk, hogy válogathat az 
ember a különböző Inról órák különféle időjelzései, közt. 
Ismerünk bírót, akinek kényelmes lassú chronumeterje van. 
viszont ismerünk olyat is. a kinek az órája negyedórával 
előbb mutatja a kil.-m-zet és akinek az. órája szerint már 
akkor elleheti!.- ma --au a per.* felet mikor még ki sem 
nyitották a hiiV.-ag, épület kan.rjat

I gan.-s, hanem az
I órájukat Mind-gvik a saját -• a anak hisz. nem lévén köz­

ponti óra a bíróság --pUlel. n a in- vn.-z igazodjék Ha pedig 
a r. k nagv!> m;.m . toronyórájához akarna igazodni, úgy 
biznnv -ok-znr ■ geszen f- I'.n.l .Ihatna az igazság keze. 
Mert a. .. . j . t ,- -.rá, h-.gv olt 15 -20 perez nem is 
megy differem-zia szánba.

! ateg .1-0,- ... as/kodnak. hogy nem kapunk járás- 
palotai, n.i.nr egy jól járó órára nem lellik sze­

ge.. l.-mlvai bíróság szamara az. igazságügy-miniszteri 
tá rczából

Ha mar a járásin ró* ági palidéra hiába várunk, lega- 
. I.h egy órát. egy | ontos. jó órát tennének a járásbiró- 
sagi éplilolre Mert bizony mond. : -ok órát lehetne venni
az n a pénzen, ami már egy k../j mti óra hiánya miatt 
elveszett. Vagy az igazolási tá -válások bélyegeiből van 
olyan sok haszon, hegj .- miatt nem ad az állam egy 
órát az igazságom Mikor ül ... igazság órája?

EGY KLMAKACSOLT.

K o r a i  f ő z e l é k e k !

I
a
o

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemben

k a rfio l, a rt ic s ó k a , e z u k o rb o rs ó  stb.
friss állapotban és a legjutányosabb áron kapható. Kiváló tisztelettel

id. Schwarcz Samu
gabona és füszerkereskedö
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H Í R E K .

P ic h le r  G y ő z ő  N a g y -K a n iz sá n .
A kereskedő ifjak önképző egylete meghívása 
folytán Pichler Győző a nagy iic|».>xcriirscj;- 
nek örvendő országgyűlési k■ •;• \ is.dó f.dvó 
hó 16*én este felolvasást fog tartani N _\- 
Kanizsán. K felolvasással kapcsolatosan lógja 
az egyesület az idei vigalmát megtartani.

T ö r v é n y h a tó s á g i  k ö z g y ű lé s  
Z a la -E g e r s z e g e n .  11)02. évi február hó 
in-én és folytatva tartandó rendes közgyű­
lésén felveendő tárgyak sorozata. Alispáni 
jelentés a törvényhatóság állapotáról; ezzel 
kapcsolatban a szátnonkéröszék jegyző­
könyve. A nyugdíjazás által üresedés!) • jött 
vármegyei föpénztárnoki- esetleg az alpénz- 
tárnoki állásoknak választás utján való 
betöltése. A közigazgatási bizottság 24.1!.. 
számú határozata, a dunántúli h. é. vasutak 
zalavánnegyei vonalain 11)02. évi május 
1-től kezdve életbeléptetendö menetrendek 
czélszerübh berendezése tárgyában. Küldötl- 
ségi jelentés a vármegyei telephon létesí­
tése tárgyában. Hadamos község képviselő­
testületének birtokvásárlás és pótadolödys 
tárgyában hozott határozata. Az alsólendvai 
járás fös/.oigaoirája Dedes hegyközség rend­
tartási szabályzatai törvényhatósági jóvá ­
hagyás végett beterjeszti. Az alsólendvai 
járás föszolgabirája szécsis/eutlaszló község 
képviselőn sitii, lenek a s/.enlgyörgy völgyi 
postáját at feiilartásáru vonatkozó határozat it 
törvényhatósági jö\uhagyás végett beter- 
jeszli.

N é v v á lto z ta tá s .  Heehnitzer Sámuel 
helybeli kávés CRuládinevének .H évé  /. •-re 
kért átváltoztatása megengedtidett.

Ö s s z e r a k h a tó  h ó e k e . I.ánvi 
Kálmán megyei főrmérnök egy ős -/••:akliató 
hóekét szerkesztett, melyei a bú eltakará­
sához hasznainak, s mely kitűnőnek bizo­
nyult. Zala-Egerszegen mihelyt hő lesz, 
működésbe is hozzák. A hóeke igen egy­
szerű szerkezetű olyan, hogy azt minden 
község csekély kiadás mellett beszerezheti, 
géppel a munka megtakarítana nagy. Ezután 
nem kell hetekig tartó viharban havat hányni. 
Az ujonan szerkesztett hóeke elvégzi azt 
egy pár óra alatt.

A  p o s ta u ta lv á n y . Kepe Vendel 
lendvahosszufalui lakos még ItHKI-ban el­
adta borát Vresics Iván vaslaki korcstnáros- 
uak. aki 1 3 /korona 4 fillérrel adósa maradt. 
Kepe Vendel csak várta a pénzét, de nem. 
jött. Végre perrel is megfenyegette Vresicset, 
amikor az felmutatta a postai feladó vevényt. 
Kitűnt azután, hogy az utalványt özv. Kepe 
Pálné házához adták be, aki Vendel nevű 
fiával aláíratta, s a pénzt felvette.

- T ü z e k .  Zakál István nemesnépi 
lakós vasárnap éjszaka jó l hekapaczitalva 
tért haza a korcsmából. Amint mécset akart 
gyújtani, a gyufafej elugrott s a száraz 
halomszalma lángra lobbant. Elégett Zakál 
István háza, istállója, takarmánya és az 
istállóban benneégett két lova. A kár *2000 
koronára rúg. - Zalaszántón kigyulladt egy 
szalmakazal s a szomszédos istálló is tüzet 
fogott. A tüzet ismét játszó gyermekek okoz­
ták, akik bábszivart akarták megsütni.

A  f o g h u z ó .  A falusi fogorvosok 
faja m ég mindig nem veszeti ki. pedig szi­
gorúan büntetik őket. De a fogfájós paraszt 
inkább eltűr egy kis fertály órai tortúrát, 
minthogy egy forintot fizessen egy reves 
Ingért, mikor a falusi fogbuzi) kiemeli egy 
balosért is. A foghuzó pedig hetvenhét

11 ipjátó!
radl fogót, vagy franesia kulcsot s  ha paczi 
ei -r akad. sokáig kihallatszik a m -gkiiizoH 

. • táti Ily n 
• • Dinikló . i- a

a In'jhuzá't ii/letszorüleg gyakorolta Valami 
haragos betege, akinek a foggyókerét ben- 
tölte. feljelentette a fogtechnikust, akitől 
elvették a fogót és fel is jelentették.

V e s ze tt  e b  kóborolt Tiirnischán, 
ahol (íyörek István két gyermekét, a 14 
eves Tivadart ős a ti éves Margitul meg- 
marta.

M á tyás , a z  ig a z s á g o s  k irá ly  
s z o b r a .  Húsz év előtt Kolozsvár mozgat* 
mai indított meg. hogy Magyarország nagy 
királyának ‘Mátyásnak az igazságosnak szülő­
városában méltó szobor allittassék. \ szobor 
költségeit a nemzettől k riiik s a biztató 
reményre elkészült a szobor, mely ma az 
erezm töbeu készen, már csak a felállításra 
vár. Egyelőre ennek útjában áll az a saj- 
i álatos körülmény, hogt a szükséges köll- 
ségre még mintegy 60,t»tto korotm Inéiny- 
zik. Kolozsvár közönsége h hőtől meglelte. 
• le kimerült s igy. kényé • i a magyar haza 
nmft íiáiliOz fordidili kém s/avaval, kik a 
nagy király emléke iránt való kegyeletből 
e c  élra ‘pest \
Mas adományok vagy k" \- tleimi vagy p--d;tr 
bármelyik fővárosi vagy vidéki hírlap -/.ive- 
közvetítésével a Mátyás -szobor b ízo l!-u d  •/. 
Szvacsina Géza kir. tm nes"-. polgár 1 i 
kezeihez. Kolozsvárt ezifrt'aiaii küldendői; he.

C S A r é M Q K

K E R íC A

Irh i : Dvrvurirs  Knlniún.

Ez 'ii sátortól joli'ili lül mintegy liuriniucz lé­
pésnyire állt Kerka királynő sátora, ez egész, n 
tarka, va-lag szövetből készült volt. - színien Icl-
re vonható lepellel bírt. királyitól belsőleg e-ak
iiiibaii kuliillhöz. dl. Int.*y e-ak egy Osztályból állt.

Ezen két sátor k<.nil hemzsegtek a testi írok,
nzontiil vidiák a ve/. rek s v gre azontúl inagy­
kilérjedésben a sereg -tátrai.

Kel-kii királynő -al rab.tu egy trón alakú, ar
nyal gazdi igon diszilel ! karos'/ek állt. erre pir­
diiczbör vidl terítve, s a/.on ült a királyim. it
sátor előtt pétiig gyepre terített medvebőrökül1 ül-
tek a királv mi udvarhöíg;vei. s/áin szerint ti/.mketten.

Dacáira, hogy a nvar már vege fele járt. meg
i- i borzaszt) t forroság volt. a nap oly for-

hogy a lak es bokrok levelei majdiinm
fonnyadton csüngtek 1>-f. lé, a füvet pedig ulajd-
nem perzsélni látszol;.

Egys/eiTe. mintegy • zer lépe-nyi távolságban 
a királynő sátrától egy • •riási luleyfa árnyékában 
/ .kállaiiul nagyobb t'.m.gben hullámzót! a népség, 

- zavart larmaj ibul azt lehetett érteni. bog? egy 
igriez (dalnok) kobzán nagyon szoinorn te.tikul 
penget, inelljek Kei k i királynőre is vonatkoznak.

A Királynő kivan - vá teletvén. Hajnalka ne­
vű ndvarliölg\.-l öl tar-aval olkiildöttc oda azon 
ntasitással, inikep ügyeljek meg, hogy miről szól 
azon szoinorn nóta. melyet nz igriezdalol.

Hajnalka nyomban megindult társaival, s nem­
sokára azon terebélyes tölgyfa alá érven, a sűrű 
emberid neg közt a dalnok közelébe furakodtak.

Ez .. inban nem vette* és tre ökot, - 
reákezdett a szomorú dalra, melynek tárg\ > a/ 
volt. hogy Até'a, a leghatalmasabb kiráo az 
Isten ostora nejeinek táborát ismét egy gj a rend­
kívül szép hölgyei fogja szaporítani, s ezen rend­
kívül szép bolgv a Imnkiralv által megölt burgundi 
király leánya Ildikó.

Kztilán az udvarié ügyek tovább haladtak, s

)rug férfiak közé jutottak, a 
•p|' i e i tanakodtak, Irigy li.tl dmas kirá- 
mo-t mar agg kor iban miért akar oly fiatal

> rendkívül szép hölgyet szereznii magánakf desegul
Mind i iiii. k, li t m-gtürl. ■uik. nem jó véget

j .sullak. a/.tau b "-z -d targ v.tvá lön Kerku ki
rálynő is, a kit ataljabin mind'fiiki máj- Inéin uz
i.naitas g  -zerett'.. - utoljában min Invajai ■ szomo-
rílak lelt-'k. miliőn azt liap.i;hittak. Ing V Attila
Kt-rka királynőt azontúl ii.-iii lógja úgy szeretni.
mint ed lig, ezután sírásra is fakadtak. s megsj.
ratták Kerka királynő sorsát.

Ezek liallattara a/ udvarhölgyek egészén a 
könnyezesjg meghatva leltek. - szomorúan és szót­
lanul fordultak meg, hogy a királynő sátorához

Kerka királynő sutom nyilasánál várta őket. 
Az udvarliöigyek nagyon s/om.>ruak voltak. 

- bár im iinui' igyek. /tek víg are/.ot mutatni, 
sehogy som sikerült nekik.

Kerka királynő megdöbbent, midőn az udvar- 
hölgyek szomorú urezat megpillantotta.

-Mi bír van?* kérde a királynő szinten 
szomorúan .miről dalol azon igriez. hogy dala 
mindenkit inegszoinoril ?*

„bizony nagyon szomorú nz a daP vála- 
s/olá Hajnalka, egy könnyet törölve szeméből.

(folytatása következik.)

H ird e tés e k .

Hirdetmény.
Az alsó-lendvai 1018. tjkvhen felvett 

122. népsor .szánni ház összes tartozékaival, 
ugys/.inte az alsö-lendvai *23. tjkvhen fel­

vett kei (2) holdnyi szántóföld, (R a th  f e le  
b ir to k )

szabad kézből eladó.
Komoly vevők a vételár és egyéhb fel­

tételek tekintetében bővebb felvilágosításért 

Putrik Gyula ügyvédhez szíveskedjenek for­

dulni. ti fi

84lőitOl. tlkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telek- 

köuyi hatóság közlune teszi. hogy a m. kir. kincs­
tár végrehajtatnunk .Ah-r Maria ni-.. Imidvni lakos 
végrehajtást szenvedő elleni H17 kor. 32 fillér 
tökeköveteles e« jár. iránti végrehajtási ügyélten 
az also-lemlvai kir. jarásbu-oság területén levő: 
Also-I.endva község határában fekvő az u.-lendvai 
4ö2. -/.. Ijkvben + I. sor S40. túsz. alatt Mér 
Mari kizárólagos tulajdonául felvett az adó nlapjan 
tí20 koronára be.—ült ingatlanra az iitoujánlal 
folytán ti82 k. i kikiáltási árban elrendelte, es 
h..g\ a fennebb megjelölt ingatlanok az 15)02. évi 
február ho 27 ik mpj n ilelelott Itt urakor Alsó- 
l.eudvan a kir. Jarasbirösag llkőnyvi hatóságnál 
meg.ártandó nyilvános árverésim a n. egál lapított 
kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az ingat­
lanok borsomnak 1*1" ,-át készpénzben, vagy az 
|SS| : |,X. I ez. 42. $ aban jelzett árfolyammal 
számított es az 18*1. évi november hó 1-éli 3333. 
«/. a. kell ig'.i/.-agögyministrri r<'iule|rt 8-ában 
kijelölt évad.-kkepes ••rtekpapilban a kiküldött ke- 
zeliez letenni, avagy az |.Hs|. |.\ t. ez. 170 §-n 
értelmiben a bánatpénznek a bíróságnál időleges 
elhelyezésről kiállított szabályszerű elismervenyt 
átszolgál lat ni.

Alsö-Lendvan. 11*01. évi deezeinbcr 24-én.

Az a.-lendvni kir. jbin'isag mint telekkönyvi 
hatóság.

//«/’. kir. alliiro.



ALSO-LF.NDVA. Hm-J. „ALSÓ-LENDVa I HÍRADÓ1 VASAI INAI* KT.BIUAK I*.

le téve ; csak uálunk nincs többé értéke a 
józan esznek, nemes szívnek, mert az ér­
dem  és elismerés rugója csak a pénz.
Ez teremti azután azt a gyarló helyzetet, 
mely a tiszta ambicziót megdicséri s a 
strébereket gomba módra neveli.

l'ed ig  szorgalom, verejtekes munka s 
a megkeresett pénz. megbecsülése a haladás 
megélhetés jelszava mindenütt a hol a k"/- 
vagyonosodást az •illám s törvények vas­
kézzel ellenőrzik, - mindezzel szemben 
azért nem all ellentétben a szórakozás s az. 
élvezet sem. A jó  mulatós, fesztelen 
társalgás szintén életfeltétel, mert a kedélyt 
felvidítja, a lelket nemesíti a mire a munká­
ban kdaradt testnek, elszigetelt léleknek föl- 
tétlen szüksége van. —  Jó és fesztelen 
mulatság a közérintkezés megsziiarditúja 
s a társadalmi kapcsok megaczélúzója tehát 
társadalmi tényező is csakhogy okkal 
móddal. —  (Isakhogy inig a mi népünk 
meg nem tanulja a takarékosságot s önér­
zete felül nem emelkedik a pöfíeszkedökün 
a gőgösökön, inig meg nem tanulja önma­
gát becsülni kedvteléseit keresetével parluixu- 
mositani, addig minden farsang közelebb 
visz bennünket a gyors haladáshoz le fe lé !  
Józan életmód, becsületes munka teremthet 
csak egy .jobb  kort. szebb jövőt"., melyben 
elmondhatnék, hogy msuli se ha itink  m e g " .  
mert utódainkba örökké megtart a hálás 
emlékezet.

Vizy Gyula.

A szövetkezetek.
Az ország számos vidékén a kiskeres­

kedők és kisiparosok keserves feljajdulasa 
készteti e czikk íróját arra. hogy kritikát 
gyakoroljon a kereskedelem ez uj neme 
teleti, mely nagyon is alkalmas arra. hogy 
ezer és ezer exisztencziát tönkre tegyen s 
alapjában megrontsa az ország zsenge iparát 
és kereskedelmét.

Nyakra főre alapítják a falvakban a/ 
Úgynevezett fogyasztási szövetkezete >el. 
melyek alapjukban véve nem egyebek in - 
kedésre alapított boltoknál s alapításuknál 
éppenséggel nincsenek tekintettel arra, hogy 
a már meglévő holtoknál ártani fognak 
velők. De nemcsak a boltoknak, hanem a 
műhelyeknek is. A legtöbb szövetkezeti bolt­
ban ugyanis nemcsak fűszert s egyéb sza- 
tócs-czikkekel árulnak, hanem bort és pálin­
kát is. amivel a korcsmarosnak ártanak. 
De árulnak ezenfelül mindenféle iparczikke- 
ket, czipöt, csizmát, ruhaneműt, szerszámot, 
gazdasági eszközt, melyeket gyárosoktól 
szereznek be. így teszi tönkre a szövetke­
zet nemcsak a falubeli boltost és korcs- 
márost. hanem az iparost is.

(fombiunódra szaporodnak ezek az uj 
vállalkozások, s máris vannak vidékek Ma­
gyarországon. melyek egészen elvannak 
árasztva szövetkezetekkel. Csodálatos, hogy 
azok a nagy károk, melyeket már eddig is

okoztak, nem ragadlak meg az intéző körök 
ügyeimét. • "

A szövetkezeti boltokat egy politikai 
áramlat vezetői, mágnások, főpapok és 
egyébb nagyinak teremtették meg Czítjuk | 
az. hogy . boltok révén az anyagi énlek 
köteléke fűzze hozzájuk, illetve politikájuk­
hoz a népet. Pompás végrehajtó közegeik 
vannak a legtöbb faluban, i lakosság leg­
tekintélyesebb és legtiszteltebb alakja a pa­
pok. plébánosok, káplánok. A magyar nép 
mely távol is áll a ÍVJ. i •"•ti elfogultságtól, 
feltétlen tisztelettel viseli’.'tik papja iránt s 
midőn az boltot uyiU. vagy nyittat termé­
szetes. hogy meg van az uj ■vállalkozáshoz 
a bizalma s támogatja azt. Támogatja pedig 
öltképpen, hogy ^részjegyeket vasáról, ami­
vel aztán annál inkább kötelezi magát, hogy 
vevője marad a szövetkezeti boltnak.

Edd igeié még az a szerencséje a falusi 
boltosoknak és ko.resmárosoknak. hogy a 
tisztelendő urak és alkalmazottaik nem ér­
tenek az iizlyjjjez s az mihamar tönkre is 
megy. Megeső^, például, hogy egy szövet­
kezeti bőit számára kétezer vállfúzöt és 
ötveii aranyórát rendeltek meg többek kö­
zölt. Három cv alatt eladtuk egy vállfúzöt 
és egy aranyórát sem.

Sok száz szövetkezeti bolt ment már 
tönkre, s ezrekre megy a gazdák és zsellé­
rek -zaina, akik hitlek. bíztak a falu el.-ö 
tekintélyének szavában s részivt llck a k ö ­
vetkezet megalapításában —-: é.- ipo ! elvesz­
tett pénzüket- siratják. Mindezen boltok a 
helytelen gazdálkodás folytán mentek lönkie. 
magukkal sodorlak az örvénybe másokat is

De hiszen nem amiatt panaszkodunk 
mi. hogy a szövetkezeti boltok tönkre men­
nek. mert hisz a legtöbbje még most is 
áll, sőt gomhamódra szaporodnak, hanem 
amiatt, hogy tönkre teszik a szatócsot, bol­
tost és kereskedőt.

Nyilvánvaló, hogy legjobban az anti­
szemitizmus játszik bele a szövetkezeti 
prnpogn.id.iha. Tekiii'sünk most el annak 
megítélése töl, milyen hazaíiatlnn es gyűlö­
letes .1/ antiszemitizmus, jellemezzük csak 
ezt ;.z antiszemitizmust. Ez a legnagyobb 
ostobaság. Mert ugyancsak akik e szövet­
kezeti boltokkal a falusi szatócsot és korcs- 
márost tönkre teszik, ugyancsak ugyanezál- 
tal nagy mérvben hozzájárulnak az elöltük 
oly gyűlöletes zsidó töke gyarapításához. 
Mert kiknél veszik az árut? Zsidó nagy­
kereskedőnél és gyárosoknál, kik miután a 
szövetkezetek rájuk vannak szorulva, olyan 
árakat szabnak, amilyet akarnak.

Ibit okos czéltuilatos politika ez már 
az antiszemitizmus szempontjából?

S mindezek lelett itt van a nagy kár, 
amit a szövetkezetek általánosságban okoz­
nak az ország kereskedelmének és iparának. 
A szatócs, aki nem hir túladni áruin, az 
iparos, akinek szövetkezetek utján a gyárak 
csinálnak lehetetlen fconkureneziát. koldus­
botot vehet a markába, családjával együtt 
elpusztul elzüllik. Az iparosok, akiket a

szövetkezet tönkre lesz. csaknem kivétel 
nélkül keresztények és keresztény a szató­
csok nagy rés/..' is és tönkre teszik őket 
politikából antiszemitizmusból.

Részvényeket vásároltatnak a szegény 
falusiak által, hogy olcsó, de annál gyilko­
sabb hatású pálinkát s ezenfelül m indenféle 
kiselejtezett rossz árut adhassanak nekik 
hitelbe.

.Meddig tűrik m ég az illetékes tényezők 
e fogyasztási szövetkezetek romboló mun­
káját ?

Mikor üt az igazság órája?
Valamikor az voll az igazság, hogy ha vaiaki tudott 

várni az adósára esetleg esztendőkig, tudjon várni még 
két óra hosszat a tárgyalásra kitűzött óra után.

Azután kitalálták, hogy az az igazság, hogy amikorra 
tárgyalást tűzött a bíróság. akkorra pontosan ott legyen 
mindenki n- v  ,'|. u egy |.ereze.l sem várakoznia, ngyis 
••leget várakozhatott heteken át. inig terminust kapott a

A miből következik, hogy aki most pontosan a ki­
tűzött pen zió in-'g nem jelenik a bíróság előtt, azon ugv 

ven* a pert. hogy vsak úgy hamui bele és elutasítják a 
keresel'".’ . ha a legigazság. sabb is az. vagy kötelezik a 
fizetésre, h. - .ha w n  is volt adós.

Kzt a prr. zív • >1(0- igazságot aztán kiterjesztették
a i Unteto lurásko............ Akit tehát legazetnbereztek és
! ..latira i> : -...v i,»gv a tárgyalásra pontosait
. .. zzék. szárad a tolt a becsületén,
de söl órái . még ráfizetnie.

Tetul ni. ez. a jelszó a modern igaz-
>ágsi>»!gilt.il.'isba.i N:i . - t-mvörUlet, a bíróságok enyhe 
; *n a • i. .z■ • ■.■ • i. I.• ;-.!•• M'imii a légiuIs g sabb szigorba 
c.-aeolt ::t 11/ per. zini k- sed. lem miall sokszor egy egész.

: >:• -. Imgv aki n -m akarja magái eset- 

. i i:: 'h az órája rosszul jár, annak

akai'.i ik itt beszélni. Elvégre a lör- 
•II. ii n "in lehel szólam Hanem ha már 
g'/ l itas.um az óra. a perez, hát 
a/ .g /-.i;-zolgallala-mak arról, hogy 

a: .ránt. hogy mikor van az. 
. \ i i elv súlyos . jogkőve.keamé- 

-*l g"ii..o— dili kellene, hogy legven 
-au in ii..--.. a. okát a nagydöntő-ságu

'• .'d' -i."'l:ii -lieii.' különösen oly helyeken, hol 
- ■■ " • • • ■ • - - . ' - •  "hi a pontos idő jelzéséről. Pél­
dául :. i.'o'iiik. i.■*. . •- I.'iidva városában szó sem leli d. 
egyöntetű p"iit"s nlo.-oi l.endvai polgárra nézve annyi 
az idő. a i.>-n'iy il ;. s ,|.it "r íja mutat. Ma ná ani három- 
... _v ■ . ki ii. zen van a mulató, a haratoiunál pedig egy- 
"  •-'• d ti/" i a\:.or h'giölp-'aá b.i aN igosan kiegyezhetünk 
kd.'ii'- ■ o mIi.i. meri seiumi.de l.z  min h valalos óra ni es

III azonban a bírónak meg az. igen tisztelt alperes 
u n ik az órájn nem jár cgv im.i .. ngy igen bajos a ba­
rátságos kiegyezés l.< _: ! i.- c szomorú a vége az ilyen 
nézeteltérés illetve óraeiterésne,

Legj. bb volna persze. I.a az ember olykor össze- 
egvi /tetne ni ór..jat valamelyik bíróval. Igen ám. de 
melyikével? Meri II I.er.dvan vagyunk, hegy válogathat az 
ember a kölönhözö bírói órák különféle időjelzései közi. 
Ismerünk bírót, akinek kényelmes lassú chrononveterje van. 
viszont ismerünk olyat is. a kinek az órája negyedórával 
előbb mulatja a kil.-:i.-zel és akinek az. órája szerint mai­
akkor ellehetne ma1 - dili a per.n felet mikor meg ki sem 
nyitották a bírósági épület kínaijai

Elismerj.is, hogy nem őket illeti gáncs, hanem az 
órájukat Mindegyik a saját a nnak hisz, nem lévén köz­
ponti óra a bíróság épület' i. a melyhez igazodjék Ha pedig 
a r. k. nagytemplom toronyórájához akarna igazodni, ngy 
bizony sokszor egesz.cn felfordulhatna az igazság keze. 
Meri a. " ..,:, , o:.|.,s »ra, hogy otl lő -20 perez nem is

1 ' meg a.... panaszkodnak, hogy nem kapunk járás-
palotai, múor . gy jól jár., órára nem tellik sze­

ge .. lemlraí bíróság számára iiz. igazságügyininiszteri 
tárvzából

Ha in ír a jarasbirosági palotára hiába várunk, lega- 
.bh egy órát. egy pontos, jó órái lennének a járásbiró- 

-agi épületre Mert bizony mondom s,,k órát lehetne venni 
a/.ni a pénzen, ami már egy ko/pmili óra hiánya miatt 
elveszett. \úgy az igazolási hi; válások bélyegeiből van 
olyan sok haszon I ogv .• miatt nem ad az állam egy 
órát az igazságnak Mikor üt az igazság órája*

EGY ELMAJiACSOLT.

K o r a i  f ő z e l é k e k !
Van szerencsém a n. 6. közönség b. tudomására hozni, hogy üzletemben

k a rfio l, a r tic s ó k a , e z u k o rb o rs ó  stb.
friss állapotban és a legjulányosabb áron kapható. Kiváló tisztelettel

id. Schwarcz Samn
gabona és füszerkereskedö 

ALSÓ-LEN DVÁN.
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H Í R E K .

P ic h le r  G y ő z ő  N a gy -K a n iz sá n .
A kereskedő ifjak önképző egy leié iiu-fljjivása 
folytán Pichler (íy őzö  a nagy iié|r-*«-i-iirsro. 
nek örvendő országgyűlési k* j l ' n l y ú  
lió 15-éll este felolvasás! fog t.iil iui N.tgy- 
Kanizsán. K felolvasással kapcsolatosan lógja 
az egyesület az idei vigalmát megtartani.

Törvényhatósági közgyűlés 
Zala-Egerszegen. 1902. évi február hó 
10-én és folytatva tartandó rendes közgyű­
lésén felveendő tárgyak sorozata. Ali-pani 
jelentés a törvényhatóság állapotáról; ezzel 
kapcsolatban a számonkéröszék jegyző­
könyve. A nyugdíjazás által üresedést) - jött 
vármegyei föpénztárnoki- esetleg az alpénz- 
tárnoki állásoknak választás utján való 
betöltése. A közigazgatási bizottság 24.1! 
szánni határozata, a dunántúli h. é. vasutak 
zalavármegyei vonalain 1902. évi május 
1 -töl kezdve életbeléptetendö menetrendek 
czélszerübb berendezése tárgyában. Küldötl- 
ségi jelentés a vármegyei telephon létesí­
tése tárgyában. Madamos község képviselő­
testületének birtokvásárlás és pótadótöyjys 
tárgyában hozott határozata. Az aLsók-mlvai 
járás fös/.olgauirája Dedós hegyközség rend­
tartási szabályzatát törvényhatósági jóvá ­
hagyás végett beterjeszti. Az alsóleudvai 
járás föszoigabiraja s/.écsi-zentlaszló község 
képviselői. >iüieienek a szenlgyörgyvölgyi 
postajáral íenlarla-ara vonatkozó határozat d 
törvény hatósági jóváhagyás végeit beter­
jeszti.

- rgatva őrzi .1 ■ !• lapjától
radt fogót, vagy francai) kulcsot■ ha pác i 
en.-i- akad. .-okáig kihallalszik a megkínzott 
ityafi rtíte ( tes prditáaa. Ilyen lottói vo I 
V *.1 . • ntmikló
a lo.'huzá'l iizletszerüleg gyakorolta Valami 
haragos betege, akinek a íoggyökerét heii- 
törte. feljelentette a fogtechnikust, akitől 
elvették a fogót és fel is jelentették.

V e s ze tt  e b  kóborolt Turni.-chán, 
ahol (íyörek István két gyermekéi, a 14 
eves Tivadart és a (> éves Murgitot meg­
marta.

M átyás, a z  ig a z s á g o s  k irá ly  
i z o b r a .  Húsz év előtt Kolozsvár mozgal­
mat indított meg, hogy Magyarország nagy 
királyának 'Mátyásnak az igazságosnak szülő­
városában 'méltó szobor allittassék. \ szobor 
költségeit a nemzettől k-rtük 5 a biztató 
reményre elkészült a szobor, mely ma az 
érrzóntöbeu készen, már csak a felállításra 
vár. ügyelőre ennek útjában áll az a saj- 
i álalos körülmény, hogr a -zük-éges költ­
ségre még mintegy OO.Oon korona hiány­
zik. Kolozsvár közönség)- !> bétől megtette, 
de kimffült s igy. kényt) :■ . a n agyarbaza 
amá fiáitiViz fonluliii kérő szavával, kik a 
nagy király emléke iránt való kegyeletből 

•: I I
ti.is adományok v így k 
bármelyik lövárosi vagy vidéki hírlap -/Íves 
közvetítésével a Mátyás szobor hízott-ágit 
Szvaesina Géza kir. tanáé-'"-, polgár 
kezeihez. Kolozsvárt Czirrt'aiall küldendők

N é v v á lto z ta tá s .  Rechniizer Sámuel 
helybeli kávés csjiládinevének -H évé / •-iá­
kért átváltoztatása megengedtetelt.

Ö s s z e r a k h a tó  h ó e k e . Lányi 
Kálmán megyei förniérnők egy os-ze akhato 
hóekét szerkesztett, melyei a lió cilaknrá- 
sálioz hasznainak, s mely kitűnőnek bizo­
nyait. Zala-Egerszegen mihelyt hó h-sz, 
működésbe is hozzák. A hóé .e igen egy­
szerű szerkezetű olyan, hogy azt minden 
község csekély kiadás melleit beszeiv/neti. 
géppel a munka megtakarítása nagy. Ezután 
nem kell hetekig tartó viharban havat hányni. J 
A z ujonau szerkesztett hóeke elvégzi azt r 
ogy pár óra alatt.

A  p o s ta u ta lv á n y . Kepe Vendel 
lendvahosszufalui lakos még 1900-hau el­
adta borát Vn-sics Iván vaslaki korcsmárqs- 
nak. aki 1 3 ^ o ro n a 4  fillérrel adósa maradt. 
Kepe Vendel csak várta a pénzét, de nem., 
jött. Végre perrel is megfenyegette Vresicsei, 
amikor az felmutatta a postai feladó vevényt. 
Kitűnt azután, hogy az utalványt özv. Kepe 
Pálné házához adták be, aki Vendel nevű 
fiával aláíratta, s a pénzt felvette.

—  T ü z e k .  Zakál István nemesnépi 
lakós vasárnap éjszaka jó l bekapaczilalva 
tért haza a korcsmából. Amint mécset akart 
gyújtani, a gyufafej elugrott s a száraz 
halomszalma lángra lobbant. Elégett Zakal 
István háza, istállója, takarmánya és az 
istállóban benneégett két lova. A kar 2000 
koronára rúg. — Zalaszáutón kigyulladt egy 
szalmakazal s a szomszédos istálló is tüzet 
fogott. A tüzet ismét játszó gyermekek okoz­
ták, akik bábszivart akarták megsütni.

A  fo g h u z ó .  A falusi fogorvosok 
faja még mindig nem veszett ki, pedig szi­
gorúan büntetik őket. He a fogfájós paraszt 
inkább eltűr egy kis fertály órai tortúrát, 
minthogy egy forintot fizessen egy reves 
logért, mikor a falusi foghuzó kiemeli egy 
hatosért is. A foghuzó pedig hetvenhét

C3A íW6'<

KERiCA
történeti beszély —

I r t a  : D o r v i t r i c s  K n ln in n .

(Folytatás.)

Ezen sátoriul j<>1 iti-iül mintegy harminc/. le- 
ínyire állt Kerka kiralyuö salor.i, ez ego*/.i n 
ka. vastag -/Öveiből készült volt. - szinten I<-1- 
onlialó lepellel hirl. a kir.dyitöl belsőleg e- ik 
tan kiilüiihö/.olt. hogy e-ak egy osztályból alti.

Ezen kei sátor kiiriil hemzsegtek a testörök.
azontúl vnillák a veza.•rok s \egre azoniul1 nagy
kitérjedésbi•n a sereg .•latrai.

Kerkai királynő -al raban egv trón alakú, arany-
nyal gazdagon disziu-l i karosszék állt. er re pár-
diiczhör volt terítve, s un ült a királyin i, a
sátor elölt pedig gyepi e terített inedvebünikön ul-
tek a király;ni udvarhölgyei. szám szerint tizenketlen.

Dacaira, hogy a iivar már vége felé jart, Illeg
is c napon borzasztó 1'orróság volt. a nap -oly for-
n i) sütött. hogy a Iák e- bokrok levelei unajdneni
fonnyadtul! csünglek 1efelé, a füvet pedig majd-
iieui perzs élni látszol:.

Egyszerre, mintegy ezer lépésnyi távolságban 
a királynő satnitol egy óriási tölgyfa árnyékában 
-/okalliiniil nagyobb lom.-gben hullámzott a népség,
- / ,v o: I laniiaj ilioj a/t lehetett érteni, hogy egy 
igriez (dalnoki kobzán nagyon szomorú nótákul 
pengéi, mellyek Korka királynőre is vonatkoznak.

A Ku alvno kivan- - vá tetetvén. Hujnalka ne­
vű ndvarliölgy-l öt tar aja i elküldötte oda azon 
nlasitá—al. mik'-p ügyeljek meg, hogy miről szol 
azon szomorú nóta. .... lycl az igriczdalol.

Hajnalka nyomban megindult társaival, s nem­
sokára azon terebélyes tölgyfa alá érven, a sárii 
embortömeg közt a dalnok közelébe kirakodtak.

Ez a inban nem vette* észre őket, - i-nu-l 
reákezdett a szomorú dalra, melynek tárgya az 
volt. hogy Ani'a, a leghatalmasabb kirán az 
Isten ostora nejeinek táborát ismét egy qj a rend­
kívül s/, |, hölgyet fogja szaporítani, - ezen rend­
kívül szép hölgy a hnnkirály által megölt burgundi 
király leánya Ildikó.

Ezután az mlvnrbölgyek tovább buladtak. -

•■g\ helyen nagy m -g b-rli.ik kiiz<'- jutottak, a 
m . épp .i un i tanakodtak, li-*gy batalinas kirá­
lyuk iii'i-t mir agg koriban meri akar oly fiatal 
s rendkívül szép b<dgyet -/.erezni mag.inak feleségül.

Ml.el elite-k. Ili M -gtörti-i'k. n-m JÓ veget 
ti... aztan b -z I tárgyává Ion Kerka ki 

rálymi a kit atuljuhtn mindenki majdnem uz

K
Kerka királynőt az jiitul n>-ni fogja ugy szerelni, 
mint ed lig. ezután sírásra i- fakadtak, s meg-i 
ratlák Korka királyi.......rsát.

Ezek hxllattára az ndvarliölgyek egészen a 
könnyc/.i 'ig  meghalva lettek. - szomorúan és szót­
lanul fordultak meg. hogy a királynő sátorához 
vi'-zat rjem k.

Kerka királynő sátora nyílásánál várta őket.
Az ndvarliölgyek nagyon -zoiiiornnk voltak, 

- bár mennyire igyekeztek víg an-zot mutatni, ez 
sehogy sem sikerült nekik.

Kerka királynő megdöbbent, midőn az udvar­
hölgyek szomorú ure/ál megpillnntoita.

.Mi bír van?* kente a királynő szinten 
szomorúan .miről dalol azon igriez, hogy dala 
mindenkit meg-zoinorit ?*

.Bizony nagyon szomorú az a dal" vála- 
szolá Hajnalka, egy könnyet törölve szeméből.

(folytatása következik.)

H ird e té s e k .

Hirdetmény.
\y. alső-lendvái 1018. tjkvhen felvett 

122. nép.aor számú ház. összes tartozékaival, 
ujiy.-ziiile az. alsó-lendvai 823. tjkvhen fel­

vett kei (21 hohJnyi szántóföld, (R a th  féle 
birtok)

szabad kézből eladó.
Komoly vevők a vételár és egyébb fel­

tételek tekintetében bővebb felvilágosításért 
Petiik Gyula ügyvédhez szíveskedjenek for­

dulni. ö —

8415 901. tlkvsz.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az alsó lendvai kir. járásbíróság mint telek- 

köuyi hatóság közlum- b-zi. hogy a in. kir. kincs- 
tiír vegrebajtatönak M- r Maria alsó lendvai lakos 
végrehajtást szenvedő elleni lOi kor. *12 fillér 
lök- kovetele- jár. iránti végrehajtási ügyében ‘ 
az alsó-lendvai kir. járásbíróság területén levő: 
AI-o-|.endva k< zse: határában fekvő az a.-lendvai 
402. >/.. tjkvhen + 1. sor 840. tus/, alatt Mer 
Mari kizárólagos tulajdonául felvett az. adó alapján 
020 koronára beesőit ingatlanra az. útónjaidat 
folytan 082 kor. kikiáltási árban elrendelte, és 
liogv a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi 
február lm 27 ik napi u délelőtt Itt órakor Also-
l.eudvún a kir. Járasbiróság tlköuyvi hatóságnál 
meg)ártandó nyilvános árverésen a megállapított 
kikiáltási áron alul i- eladatni fognak.

Árverezni szándékozók tartoznak az. ingat­
lanok hensaráillik 1U" ,-at készpénzben. vagy uz 
JHS| : l.x. I. ív. 42. ?! aban jelzett árfolyammal 
-/miliőit »•- az 1881. évi november lm 1-én 3433.

a. keli iga/>agiigyministen rendelet 8-abau 
kijelölt óvadékié pe. értékpapírbán a kiküldött ke­
zéhez letenni, avagy az 18s|. I.\ t ez liO. §-n 
értelmetlen a bánatpénznek a bíróságnál elöleges 
elhelye/.e'i-ol kiállított szabályszerű elismervenyt 
álszolgullatni.

Alsó-l.endvan, 1901. évi doezi-mbor 24ren.

Az a.-lendvai kir. jbirúság mini telekkönyvi 
hatóság.

I l n f .  kir. altiirt*.

■
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é Ajándékoknak legalkalmasabb
az arany és ezüst ékszer, valamint a China ezüst dísztárgyak

melyek dús választékban olcso áron és a legjobb minőségben

A V E R  ÖDÖN
14 karátos arany frttol félj.
. férfi öruláncz 28
. hosszú női lánc/ 38
. nyak lánc/. ti

. gyürii 1.50 .

. fülbevaló 1 tűi .

. nielllii 4

. manclifttn gomb 1
, női óra 30
, zsuzsuk 3

órás és ékszerésznél kaphatók.
Elvállalok mindennemű e szakmába vágó javítást é 

munkát rendelés szerint, jutányos ár mellett. Magamat a n. é. 

közönség pártfogásába ajánlva
vagyok tisztelettel

M a y e r  Ö d ö n
órás és ékszerész.

Alsó-Lendván.

%

Egy öreg* ember titka.
Igaz történet az életből. Flbeszi

Jo emberek!

Nines a világon drágább kincs a jo egoz- 
ségnél. Sajnos, a miKor azt ni being az ember, 
nem leli meg a betegségére való orvosságot.

Én is ti évig betegeskedtem és mindenfele 
orvosságot hiába próbáltam Veg;e egys/er csak 
olvasok egy újságban Kelleruek Elsa Fluid-jaról, 
melyet Stubica-r au készítenek. Na. gondoltam 
magamban kiprótiálom ezt a szert i'. Rendeltein 
próbám egy tmzatot és mondhatom nektek, jó 
barátaim : *> évig nem tudtam járni a köszvénytöl 
es a lábszaggatilsaim miatt es aludni se tudtam. 
T íz napig kentem magamat Felár-fele Fisa Fluid­
dal es olyan egeszsegos lettem, mi it a makk. 
Minden szomszédom, sógorom komám jött nézni, 
hogy milyen csodálatosan hat ez a szer, a mely 
segített rajtam.

: ifj. Szabó István. Pakozd. (Utánnyomás tilos.)

sig. de ha használ a szer, két üveggel kell vissza­
adnia egy helyett. De azt megmondom, hogy ha 
igazi Felier-féle Fisa Fluidot akar. akkor világosan 
es olvashatóan írja meg: Feller V Jenó gyógy­
szertar. Stubicza templom-utcza (Zagrábmegye.)

Olcsó is ám ez a szer: 12 üveg 5 korona 
és a postát is a patika fizeti. A gyerek még aznap 
este meggyógyult és a kofa örömében 20 üveg 
Flsa-Kluidot adott vissza 1 hét múlva.

A községben minden ember hallotta az ese­
tet és mindenki rendelt Elsa Fluidot.

Voltam a Jóska lakodalmán i a farsangiam 
é-i örömöm telt benne, mikor hallottam, a mint 
az emberek mesélték a Fcller-féle Flsa-Fluidml. 
Az egyiknek a gyermekét meggyogyittotta a forró 
reszketegségből, a másikat a grundfércgl >1; has­
menés ellen, fogfájás ellen, viszkrlcg, sümör, or-

Vasuti menetrend.

.-Fendva-U.sáktornya. A.-Fendvn-Z.-Egerszeg.

Indul: Indul:
óra 47 p.-kor d. e. 7 óra 30 p.-kor d. e.

. 54 , este. 5 .  40 . d. u

Érkezik: Érkezik:
ó  a 52 p.-kor d. e. 7 óra 37 p.-kor d. e.

30 „ d. u. 8 , 44 » este.

Egy jó házból való fiú
tanoneznak felvétetik

Hí-xlkányi Ernő
Mindnyáján tudjak, hogy rendeltem 

még az FNa Fluidból. Kijön hat hoz­
zam Mihály szomszédom, a kinek for­
rósága van a fijcl.cn. hideg leli és keze 
laba es dereka faj. Adok neki egy 
üveggel az Fisa Fluidból es bárom nap 
alatt meggyógyult. A Pista is eljött a 
malomból, hogy adjak neki az Fisa- 
Fluid csodaszerből, mert n feb sege kó­
láig és szúrást, nyilalast erez. az olda­
lában. Képzeljétek csuk jó emberek, 
két nap múlva az Hlsa-Fluid teljesen 
segített rajta.

Éppen Júzsefnapkor jön n nagymajori kofa 
es meseii, hogy a gyermeke folyton hány, meg 
görcsöt érez a hasában es egyre őr. nem tudja 
szegény asszony mihez fogjon. Mar o'-zeszedett 
egy fél patikát es a vén asszonyok is mindent 
kipróbáltuk mára gyereken, de Idába. Fiolvastam 
hamar azt az utasítást, mely a FVIh-r-félc Flsa- 
Fluid meló vau csomagolva es nézem nincs-c se­
gítség a gyerek bajára, s csakugyan van erre a 
bajra is : tiz csöpp az Élsa-Fiuidból tejben, azu­
tán bekenni FNa Fluiddal a gyerek hasát es ez 
okvetlenül segít. Adok hát egy fiaskóval az asszony­
nak és mondom: No csak ne buslakodjek, leikein, 
a mi ebben a leírásban meg van irva. az igaz­

imhoz, sebek, görcsök, gyomorfájás, 
rossz emésztés, hányinger, majhej, 
szédülés, sápkor, váltóluz e- gyöngcség 
idegesség slb. ellen használt nekÍK ki­
tünően az Flsa-Fluid. Az egyik vért 
hányt, neki is segített, egy öreg szom­
széd majd hogy el nem vesztette a 
a szemevilágát és most olyan jól lat. 
u.int egy gyerek. Ezek szerint hát min­
denre jó szer volt a Feller fele Flsa- 
Fluid. Meg az öklöknek es a disznók­
nak is használt; mert mikor nem kel­
lett nekik a takarmány, a gazdák be­

adtak nekik Fisa Fluidot és mindjárt ettek.
Mondhatom, jó emberek, ez az egyetlen or­

vosság. mely mindenre basznál és mindenfele be­
tegséget meggyógyít. — Hogy valódit kapjatok, 
írjatok pontosan ezen czimre:

Feller V. Jenő
gyógyszertár. STUBICZA Templom-utcza 

(Zagrabmegye )
Kívánom, hogy mindenkinek, a ki rendel, 

olyan jól szolgáljon mint nekem.
Az Isten áldjon meg benneteket.

könyvnyom dájában Alsó-Lendván.

valódi Fcller-féle Flsa-Fluid az egészségügyi hatóság által meg van 
| vizsgálva es jóváhagyva. A berlini, romai, londoni, párisi es nizzai kiállítá­

sokon aranyeremmel tüntettek ki. Csak akkor valódi, ha minden üveg az 
.Fisa" védjegygyei van ellátva.

Nemcsak betegek, hanem egészségesek is rendelik, mert az idegek 
I erősítésére, az arezbőr üditcsére es szépítésére, a fej mosására, korpa es 
| hajhullás ellen es ezenkívül mint kitűnő szobaillatot is használjak.

Fgv tnczat (12 üveg) postán szállítva ■"» kor., 24 üveg HJiÓ kor.. 8ti 
| üveg 12 kor. 4<i f„ 48 üveg lt» kor. bérmenlvc. utánvéttel vagy a pénz eló- 

! után. A ki másodszor rendel, minden 12 üveghez 
I üveget ingyen kap

Törv. védve

zotes beküldésé

Mindenkinek íz i\• ........
írom. hogy 20 t-vig l.é. 
voltam r*ak Feller lelő 

„EL8A-FLUIG" 
mentett meg lg\ ír

btá< / Milialyn 
B.-8zarta«.

I'oslán, vagy a pénz clAzetes heküldése u 
- egyedüli készítő :

Védjegy.

bérmentvu küldi
, .....» i n“ "  • M egészségét szereti.

F e l le p  V . J e n ő  g y ó g y s z e p tá p a  1 >J< C8ak a h,ll,rf‘1'
K. . „EL8 A-FLUID"

Stubicza Templom utca (Zágrábmegye | .-souaszert
(  'raktárak Hud.-ipr.-l-u : Török József gvógyszertárában. VI. Ki­
rály-ulti* 12 l»r Kggrr-fclr ...Nádor" gyógyszertárban. V: c-zi-kornt 

*' Z«Üan Béla gy.igyszerUraban, V. .Nagykorona ntcza 2.1

Juhász István 
Dunn/ülilvnr.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Len tlv

Szölöoltványok
szokvanyminosegben.

A legkiválóbb 42 bor- és csemegefajokban 
fajtisztán, teljes jótállássá!.

É l ö k e r i t é s .
Glcditschia csemeték és magvak. 

Uradalmaknak, községeknek három évi tör­
lesztésre is adatik.

Óriás tövisül, igen gyorsan fejlődő sövény- 
növény. Fz az egyedüli, melyből oly örökös 
kerítés nevelhető pár év alatt, rendkívül 
csekély kiadással, melyen nemhogy ember, 
de semmiféle állat, meg az apró nyulak sem 
hatolhatnak át. Mind-u rendeléshez rajzok­
kal ellátott ültetési és kezelési utasítás mel- 
lékeltclik. Fzer csemege elég 200 méterre. 

—  Áru 0 frt.
I triási jövedelmet biztosító 

r\ ; / , voltánál f^gva. ennek te-
I J lO C S e n ie t c K .  ny*»*tá»c számosgardaség-

Imn az. utóbbi idóben rend­
kívül elterjedt.

Színes fénynyoinatu föa'jegyzék ingyen és 
bérmentve küldetik minden rendelési köte­
lezettség nélkül. Az árjegyzésen kívül még 
egy olyan könyvet kap ezzel, ki azt czimére 
ingyen és bermentve küldetni kéri. mely nin- 
eseii az a ház. vagy család a hol annak tar­
talmát haszonra ne fordítanák, városon, falun, 
pusztán, gazdag vagy szegény családnál egy­
aránt így még azoknak is igen érdekében 
áll. kik rendelni semmit nem akarnak mert 
benne számos oly közlemények foglaltatnak, 
melyek mindenkinek nagy szolgálatot tesznek. 
Uzim: ..Érmelleki elsó szülóoltvány-telep" 

NAGY GÁBOR Nagy-Kágya. u p. Székelyhid.


